[IBESMRN.  SUPORTE PARA AS EVIDENCIAS DA CONFORMIDADE LEGAL

DiPLOoMA LEGAL: Decreto-lei n.°78/2004 e Portaria n.° 263/2005

1° CAS0Q: CHAMINE DA CALDEIRA ATUAL {FF1)
Dados (04.01.2018):

Q (m*Nfh) Taaida (°C) Tmédia (°C) AT qPTS(kah) | qSOz2(kg/h) | g NOx (kg/h}
FF1 3049 115 16,5 98,5 0,048 0,02 0,22
ETAPA 1: DETERMINAGAO DE HP
1° Passo: Determinar C (C = CR - CF}
Nota: a construgao encontra-se em zona urbanizavel,
CR CF c
PTS 0,150 0,050 0,100
S0, 0,100 0,040 0,080
NO« 0,140 0,030 0,110

2° Passo: Determinar S maxime (S=(Fx q)/C)
Sers = (680 x 0,048) /0,10 = 326 4
Sso2=(340x0,02) /0,06 =113,3
Snox = (340 % 0,22) 1 0,11 = 680
3° Passo: Determinar Hp (Hp=S 12 x (1/(Qx AT)) 1)
Hp=S8SWx(1/{QxAT)) e
— Hp=680"2x(1/(3049 x98,5)) "

+« Hp = 3,19 metros

ETAPA 2: VERIFICAR DEPENDENCIA ENTRE CHAMINES (CALDEIRA VS. FUMEIROS)

D=45m

D<hi+hj+10 - 45<3,19+12+10 > 45<25119 X

hi {caldeira) = 3,19 m hi>hj/2«319>3/2-319>15 V

hj (fumeiros) = 12 m

(altura da chaming atual) Hj>hi/23>319/23>1,60 ¥

Como ndo cumpre as trés condigdes, as chaminés nao séo dependentes entre si, logo néo é necessario corrigir o Hp.
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ETAPA 3: DETERMINAR O HC
1° obstaculo: Casa de Caldeira (e respetivo edificio fabril uma vez que sdc 0 mesmo)

D=0m Ho2D/5-8220/5<8220

ho=8,2m

L=815m L=1+(14xD)/300 81,521+ (14x0)/300 - 81,521

As duas condigdes sdo verdadeiras, pelo que se calcula o valor de Hc:

Hei=ho+3-(2x D)/ (5x ho) «» Her= 82+ 3—(2x0)/ (5 x 8,2) ¢ Hey= 8,2 + 3~0 > Hey = 11,2 metros

2° ohstaculo: Edificio fabril (Oficina)

D=375m HozD/5«702375/5-7<75 X

ho=7,0m

L=175m L=1+(14xD)/300 — 32521+(14x47,5)/300 —32,5>3,25

As duas condigdes ndo sdo verdadeiras, pelo que ndo se calcula o valor de He:
ETAPA 4: DETERMINAR O H

O H resultante é o maior valor entre Hp e Hc. Assim, a altura minima da chaminé deve ser de 11,2 metros a contar do
solo.

2° CASO: CHAMINE DA CALDEIRA ATUAL (FF1) — APOS AMPLIAGAO

Apos a construgdo da nova nave industrial, esta vai ficar mais proxima a casa da caldeira existente (FF1), pelo que a
altura da chaminé deve ser ajustada.

Como se prevé que as carateristicas do efluente se mantenham, consideramos o Hp calculado anteriormente,
determinando apenas o He.

D=225m Ho=D/520982225/5~ 2098245
ho=20,98 m
L=1178m L21+(14xD)/300 > 117,821+ (14 x22,5) /300 — 117,8,522,05 \I

As duas condigbes sdo verdadeiras, pelo que se calcula o valor de Hc:

He=ho+3-(2xD)/(5xho) — Hc=2098 +3-(2x22,5)/(5x20,98) — Hc=20,98 + 3 - (45/104,9) «~» Hc=23,55 m
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DETERMINAR O H

O H resultante é o maior valor entre Hp e Hc, Assim, a altura minima da chaminé existente, apas a ampliagéo, deve ser
de 22,55 metros a contar do solo.

3° cASO: CHAMINE DA CALDEIRA A INSTALAR {PROJETO DE AMPLIAGAO)

Nola: como a caldeira a instalar tem, sensivelmente, as mesmas carateristicas que a atual, considera-se os mesmos valores.
Dados (04.01.2018):

Q (m*Nih) Tuaita {°C) Tmédia {°C) AT qPTS (ka/h) | qSO0:z(kg/h) | qNOx (kalh)
FF1 3049 115 16,5 98,5 0,048 0,02 0,22
Fonte 2 3049 115 16,5 98,5 0,048 0,02 0,22
ETAPA 1: DETERMINAGAO DE HP
1° Passo: Determinar C (C = CR - CF)
FF1
CR CF c
PTS 0,150 0,050 0.100
S0; ¢,100 0,040 0,060
NO. 0,140 0,030 0,110
Fonte 2
CR CF c
PTS 0,150 0,050 0,100
502 0,100 0,040 0,060
NO 0140 0,030 0,110
2° Passo: Determinar S maximo (S=(F x q)/ C)
FF1 Fonte 2

Sers = (680 x 0,048} /0,10 = 326,4
Ss02=(340x 0,02}/ 0,06=113,3

Sers = (680 x 0,048} /0,10 =326 4
Sso0z = (340 x 0,02) /0,06 = 113,3

Snox = (340 x 0,22) / 0,11 = 680

Shox = (340 x 0,22) / 0,11 = 680
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3° Passo: Determinar Hp (Hp=S8 " x (1/(Qx AT)) ¥¢)

FF1 Fonte 2
Hp=S"x{1/(QxAT)} "~ Hp=S"2x(1/(QXAT) %
« Hp=680"2x(1/(3049 x98,5)) ¥ « Hp=680"2x(1/(3049 x98,5) Vo
« Hp = 3,19 metros «» Hp = 3,19 metros

ETAPA 2: VERIFICAR DEPENDENCIA ENTRE CHAMINES (CALDEIRA ATUAL VS, CALDEIRA FUTURA)

D=167,5m
hi (caldeira atual) = 3,19 m
hj (caldeira futura) = 3,19 m

D<hi+hj+10 - 167,5<3,19+319+10 —~ 167,5<16,38 X

hi>hj/2<3,19>3,19/2 < 319> 1,60

Hi>hi/2 < 3,19>3,19/2 < 3,19>1,60

Como néo cumpre as trés condigdes, as chaminés nao so dependentes entre si, fogo ndo é necessario cormigir o Hp.

ETAPA 3: DETERMINAR O HC

1° obstaculo: Casa

de Caldeira

D=0m

Ho2D/5<10,8120/5<108120 V

ho=10,81m
L=125m

L21+(14xD)/300 1252 1+(14x0)/300 - 12521

As duas condigdes sdo verdadeiras, pelo que se calcula o valor de Hc:

Hc=ho+3-(2xD)/(5xho) ~ Hc=10,81+3-(2x0)/(5x10,81) « Hc= 10,81 +3 - 0 « Hc= 13,81 metros

2° obstaculo: Edificio Administrativo {ampliagao)

D=275m

Ho2D/5-7962275/5-796255

ho=796m
L=15m

L21+(14xD)/300 e 152 1+(14x27,5)/300 > 152 2,28

As duas condigdes sédo verdadeiras, pelo que se calcula o valor de He:

Hc=ho+3-(2xD)/{5xho) — Hc=796 +3 - (2 x 27,5}/ (5 x 7,96) « Hc= 9,578 metros
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3° obstaculo: Edificio Industrial (atual)
D=130m Ho2D/5-112130/5 11226 X
ho=11m
L=865m

L21+(14xD)/300 86,52 1+(14x130)/300 > 1527,07

As duas condigdes ndo sao verdadeiras, pelo que néo se calcula o valor de He:

ETAPA 4: DETERMINAR O H
O H resultante é o maior valor entre Hp e Hc. Assim, a altura minima da chaminé deve ser de 13,81 metros a contar do
solo.
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